
公表：　２０２３年　２月　１７日

事業所名　児童発達支援センター　　第二こじか園　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保護者等数（児童数）２７人　　回収数２６人　　割合９６％

はい
どちらとも
いえない

いいえ わからない ご意見 ご意見を踏まえた対応

① 子どもの活動等のスペースが確保され
ているか

23 3 0 0 ・園庭がもう少し広いと良い
・確保されていると思う

活動により体育館を借用する、歩く動線
と自転車の動線を整理するなど工夫しま
す。

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 21 1 1 3
・人手が足りていないと思う
・日々考えて構成されていると思う

国基準は園児4人に指導者１人です。本
園では園児3人に指導者1人の体制を維
持しています。
専門性を高めるために自主研修に努めて
います。

③

生活空間は、本人にわかりやすい構造
化された環境になっているか。また、
障害の特性に応じ、事業所の設備等
は、バリアフリー化や情報伝達等への
配慮が適切になされているか。

22 3 0 1
視覚刺激を抑えるために人工物で壁面等
に装飾はしていません。生活の中で自然
に触れるために生花を活けています。

④
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせ
る環境になっているか。また、子ども
達の活動に合わせた空間となっている
か。

25 1 0 0
・清潔にされている
・整理整頓されている

・コロナ感染の防止のため、こまめな消
毒・掃除を徹底します。

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、児童発達支援計
画iiが作成されているか。

25 0 0 1 ・個々に応じて作成されている
発達相談を行い、個別の支援内容を年２
回見直し、計画について説明している。
よりていねいに実施していきます。

⑥
児童発達支援計画・放課後等デイサー
ビス計画には、子どもの支援に必要な
項目が適切に選択され、その上で、具
体的な支援内容が設定されているか

25 0 0 1 ・具体的に設定されている
「児童発達支援ガイドライン」の周知
を､今後も図っていきます。

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行わ
れているか。

24 0 0 2

⑧
活動プログラムiiiが固定化しないよう
工夫されているか。 22 1 0 3

・コロナ禍でいろいろ制限され、残念
な部分がある
・毎日違う活動など企画されている

活動内容について一層の工夫に努めま
す。

⑨

児童発達支援の場合は、保育所や認定
こども園、幼稚園等との交流や、放課
後等デイサービスの場合は、放課後児
童クラブや児童館との交流など、障害
のない子どもと活動する機会がある

3 1 17 5

他の児相発達支援センターに通う保護者
との交流が年２回あります。今年は、中
止になりました。
子ども同士が活動する機会は計画してい
ません。

⑩ 運営規程、利用者負担等について丁寧
な説明がなされたか。

25 1 0 0 ・充分されている
運営規程等について、見学時から丁寧な
説明に努めます。

⑪
児童発達支援計画・放課後等デイサー
ビス計画を示しながら、支援内容の説
明がなされたか。

24 1 0 1 ・個人面談があった 今後も丁寧な説明に努めます。

⑫
保護者に対して家族支援プログラム
（ペアレント・トレーニングiv等）が
行われているか。

17 6 0 3
・保護者学習会で充分です
・ペアレントトレーニングはないが、
学習会がある

発達相談、個人面談、年10回の保護者
学習会を今後も企画していきます。
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保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）



⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、子どもの健康や発達の状況、課
題について共通理解ができているか。

25 1 0 0

・もう少し個人的な様子を聞かせてほ
しい
・連絡帳や親子保育で意思疎通できて
いる

できるだけ時間を確保し、ていねいな説
明を心がけていきます。

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育
児に関する助言等の支援が行われてい
るか。

25 1 0 0
・個人面談や親子保育時などにありま
した。

各年2回の発達相談、個人懇談，グルー
プ懇談を定例化しています、

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等
の開催等により保護者同士の連携が支
援されているか。

22 2 0 2
・コロナ禍でなかなかコミュニケー
ションが取りにくい

保護者役員会に園長が参加する等、交流
を支援しています。

⑯
子どもや保護者からの相談や申入れにつ
いて、対応の体制が整備されているとと
もに、子どもや保護者に周知・説明さ
れ、相談や申入れをした際に迅速かつ適
切に対応されているか。

24 0 1 1
・お願いしたことなどは対応しても
らっている

保護者が相談しやすい雰囲気作りに心が
け、迅速に対応していきます。

⑰ 子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされているか。

24 1 1 0 ・連絡帳の活用があります。
連絡ノート、送迎時や電話での連絡を含
め、細かな連絡を怠らないように努めて
います。

⑱

定期的に会報やホームページ等で、活
動概要や行事予定、連絡体制等の情報
や業務に関する自己評価の結果を子ど
もや保護者に対して発信されている
か。

25 0 0 1 ・毎月の園だよりがあります。
活動概要や行事予定は毎月園だよりに記
載しています。自己評価結果は年1回、
HP上で行っています。

・　ホームページもしていただけたら、うれしいなと思います。⑲ 個人情報の取扱いに十分注意されてい
るか。

23 0 1 2
・配慮されている。
・書類は封筒に入っている

写真等の活用は，その都度、保護者に許
可を得ています。

⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアル等を策定
し、保護者に周知・説明されている
か。また、発生を想定した訓練が実施
されているか。

24 0 0 2
・各マニュアルがあります。感染症が
はやった時、お便りがあった。

避難マニュアルなどを示し、ていねいな
説明に努めます。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行われ
ているか。

25 0 0 1
月1回、年12回を計画、実施していま
す。

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか。 25 0 0 0

・のびのびと過ごし,楽しんで帰ってき
ます。
・楽しみにしている。

これからも楽しく通園できるよう，園で
の活動を計画していきます。

㉓ 事業所の支援に満足しているか。 25 1 0 0
・手厚くしてもらっています
・満足している。
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